

26 И 27 ЯНВАРЯ ВETERANОВ И БЛОКАДНИКОВ ПОВЕЗУТ БЕСПЛАТНО

КАК НА СОЦИАЛЬНЫХ, ТАК
И НА КОММЕРЧЕСКИХ МАРШРУТАХ

В честь 70-летней годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады петербургские перевозчики решили подарить ветеранам возможность бесплатно пользоваться всеми видами транспорта — социального и коммерческого. За проезд не нужно будет платить ни на одном из действующих в городе маршрутов.

Как сообщили «Вечернему Петербургу» в комитете по транспорту, право бесплатного проезда 26 и 27 января предоставляется инвалидам и ветеранам войны, а также бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

— Причем право бесплатного проезда будет действовать вне зависимости от гражданства и места жительства ветерана, — уточнили в комитете.

Многие транспортные средства в этот день выйдут на линию с блокадной символикой. В салонах ряда маршрутов разместили плакаты со всем известными строчками из стихотворения Ольги Берггольц «Здесь лежат ленинградцы». В салонах 900 городских социальных автобусов с 20 января транслируются аудиоролики из циклов «Цифры блокады» и «Блокадный дневник». В салонах 1600 автобусов будут размещены памятные стикеры, а 80 работников «Пассажиравтотранса», жителей блокадного Ленинграда, будут награждены специально изготовленными памятными знаками.

О важнейшей памятной дате предприятие напомнит и пассажирам автобусного вокзала на Обводном канале. В здании размещены фотографии 1941 — 1944 гг. времен блокады из архива Государственного музея истории Петербурга. Можно будет увидеть редкие кадры, запечатлевшие эвакуацию маленьких ленинградцев и залпы январского салюта 1944 года.

Напомним, многие городские транспортные компании ежегодно посвящают Дню полного снятия фашистской блокады тематические акции, и право бесплатного проезда в эту дату для Петербурга уже становится традицией. Но возможность пользоваться таким правом в течение двух дней предоставляется ветеранам не часто.

● На Октябрьской железной дороге пройдет ряд мероприятий, посвященных 70-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и 71-й годовщине прибытия в город первого поезда по легендарной Дороге Победы — железнодорожной линии Шлиссельбург — Поляны.

24 января на территории ремонтного локомотивного депо Санкт-Петербург-Сортировочный-Московский состоится торжественная церемония открытия мемориальной доски, посвященной 70-летию со дня образования 48-й паровозной колонны особого резерва НКПС, железнодорожники которого работали на Дороге Победы в годы Великой Отечественной войны.

26 января ветераны Октябрьской магистрали примут участие в торжественном возложении венков на Пискаревском мемориальном кладбище. 27 января на Балтийском вокзале состоится торжественное мероприятие, посвященное присвоению подвижному составу электропоезда ЭТ2М-046 имени курсантов-кировцев.

Подготовили Оксана ЕРМОШИНА
и Варвара ХОЛОДНАЯ

ХОРОШИЕ НОВОСТИ



Фото Интерпресс

Воздух станет чище

ПЕРВЫЕ АВТОБУСЫ НА ГАЗЕ СВЯЖУТ
МОСКОВСКИЙ, ФРУНЗЕНСКИЙ И НЕВСКИЙ РАЙОНЫ

Первые в Петербурге автобусы на газе вышли в рейсы в четверг. Они будут обслуживать 50-й и 56-й маршруты.

Напомним, в прошлом году автобусный парк №7 был переоборудован под обслуживание машин на метановом топливе. Осенью водители прошли обучение.

Сейчас закуплено 45 автобусов. Все они — низкопольные, с автоматической коробкой передач, аппарелю для входа и выхода инвалидов на колясках, снабжены кондиционерами и 3G-модемами для доступа в Интернет и модулями ГЛОНАСС. Также автобусы имеют улучшенную систему отопления, видеорегиистратор в салоне, заводскую установку системы электронного контроля оплаты проезда. Баллоны с метаном закреплены на крыше машин. Таким образом, перевозчик получил ав-

тобусы, полностью оборудованные для выпуска на линию.

Пока эти автобусы будут ходить на двух маршрутах — №50 (Малая Балканская ул. — станция метро «Московские ворота») и №56 (Малая Балканская ул. — станция метро «Ломоносовская»).

Использование автобусов на газе более экономично и менее опасно для окружающей среды. При использовании метана объем вредных выбросов в атмосферу снижается в девять раз. Но проблема в заправках. Инвестор обещал до конца 2014 года построить в Петербурге 10 газовых АЗС.

Очередь в Финляндию будем бронировать по Интернету

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ ДОЛЖЕН НАЧАТЬ РАБОТУ В МАПП «СВЕТОГОРСК»

Для того чтобы автомобилистам не стоять часами при пересечении границы с Финляндией, Росграница запускает пилотный проект электронной очереди с лета этого года на пункте пропуска в Светогорске.

Система, как сообщает Северо-Западное территориальное управление Росграницы, будет работать так: на сайте оператора Росграницы бронируется время, к которому гражданин предполагает попасть на пункт пропуска, при этом указываются только данные водителя, вид транспортного средства и регист-

рационный знак транспортного средства.

Граждане, зарезервировавшие время пересечения, заблаговременно подъезжают к автомобильному логистическому накопителю, а проще говоря — к большой автостоянке неподалеку от пункта пропуска, а дальше как в сберкассе: смотреть на табло и ждать, когда вас пригласят.

При положительных результатах эксперимента система электронного бронирования времени пересечения госграницы будет внедрена также на МАПП «Торфяновка» и «Брусничное».

Разработку проекта электронной очереди на выезд из Финляндии в Россию проводит Транспортное агентство Финляндии.

Между тем на Торфяновке введение электронной очереди для грузовиков по направлению въезда в Российскую Федерацию. Здесь система служит и инструментом для профилактики коррупционных проявлений, так как автоматическое распределение очереди исключает вероятность выбора перевозчиком конкретного инспектора.

Михаил ТЕЛЕХОВ

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ 27 ЯНВАРЯ

18.00 — сбор участников акции «Свеча памяти» на Итальянской улице.

19.00 — общегородская Минута молчания, начало акции «Свеча памяти».

19.05 — начало работы творческих площадок на Дворцовой площади, 3D-инсталляция на фасад здания Генерального штаба.

19.30 — 19.50 — живой мемориал «900 дней».

19.50 — продолжение праздничной программы, 3D-трансляция на фасад здания Генерального штаба исторических кадров салюта 27 января 1944 года. Работа творческих площадок.

ВХОД СВОБОДНЫЙ!

21.00 — праздничный салют с башни Петропавловской крепости.

● На Невском проспекте в 19.00 зажгутся тысячи свечей. Участники акции с зажженными свечами пройдут от Малой Садовой до Дворцовой площади, где выстроятся в гигантскую надпись «900 дней». Живой мемориал создадут 1944 волонтера, но принять участие в шествии сможет каждый. У выхода станции метро «Невский проспект» волонтеры будут выдавать ленточки Ленинградской победы, выполненные в тех же оливково-зеленых цветах, что и колодка медали «За оборону Ленинграда».

● В 16.00 в подземном Памятном зале Мемориала Героическим защитникам Ленинграда открывается выставка «ОСВОБОЖДЕНИЕ».

На выставке представлены картины и рисунки ленинградских художников, фотографии из фондов Государственного музея истории Санкт-Петербурга и Центрального государственного архива кинофотодокументов, материал с обозначением мест падения вражеских бомб и снарядов, карты минных полей Ленинградской области, другие раскрасочные документы.

27 января, 23 февраля и 9 мая Памятный зал открыт для бесплатного посещения!

ПОГОДА 24 ЯНВАРЯ

Небольшая облачность, без осадков

днем: -10...-13 °C

ночью: -14...-16 °C

ветер: западный, 1 — 4 м/с

давление: 775 мм рт. ст.

влажность: мало изменится

75 — 85%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Геомагнитный фон — небольшие геомагнитные возмущения. Содержание кислорода в воздухе в пределах нормы.

В выходные в Петербурге сохранится влияние скандинавского антициклона. Ожидается преимущественно облачная погода, с прояснениями, местами пройдет небольшой снег, а температура воздуха днем будет колебаться около 9 — 12 градусов мороза, в ночные часы до минус 13 — 15 градусов.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ



восход: 10.30

закат: 17.52

длится дня: 7.22

Самое холодное 24 января было в 1942 году — температура воздуха тогда составила минус 32,1 градуса, а в этот же день в 2008 году было плюс 8,9 градуса.